



Народы всех стран — рабочие и крестьяне, интеллигенция и часть буржуазии, за исключением небольшой горстки милитаристов и монополистов, хотят не войны, а мира, и только мира.

**Н. С. ХРУЩЕВ.**

# На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ОРК, 26 сентября. (ТАСС). В 10 час. 35 мин. по нью-йоркскому времени (17 часов 35 мин. по московскому времени) глава советской делегации Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в сопровождении министра иностранных дел А. А. Громыко прибыл в здание Организации Объединенных Наций и проследовал в зал заседаний.

Н. С. Хрущев входит в зал, здоровается с главой делегации Польской Народной Республики В. Гомулкой, дружески беседует с ним. Направляясь к местам, отведенным советской делегации, Н. С. Хрущев останавливается у стола уругвайской делегации, здоровается и беседует с президентом ФНРО И. Тито.

На заседании прибыли глава делегации Чехословацкой Социалистической Республики А. Новотный, глава делегации Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж, глава делегации Венгерской Народной Республики Янош Кадар, глава делегации Народной Республики Болгарии Т. Живков, глава делегации Народной Республики Албании М. Шеху, глава делегации УССР Н. В. Подгорный, глава делегации БССР К. Т. Маузов. В зале появляются премьер-министр Индии Д. Неру, президент Объединенной Арабской Республики Г. А. Насер, премьер-министр Англии Г. Макмиллан и другие главы государств и правительства.

В 10 час. 50 мин. утра по местному времени председатель Генеральной Ассамблеи ООН объявляет утреннее заседание открытым. На повестке дня — продолжение общей политической дискуссии. В начале пленарного заседания генеральный секретарь ООН Д. Ханмаршельд сделал заявление в ответ на резкую критику его деятельности в отношении Кюнга.

Затем слово предоставляется главе чехословацкой делегации прези-



Нью-Йорк. XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН. На снимке: Н. С. Хрущев и президент Республики Гамбия Квеме Нкрума в здании постоянного представительства СССР при ООН.

Фото специального фоторепортера ТАСС В. Егорова.

денту Чехословацкой Социалистической Республики Антониу Новотному. Его появление на трибуне встречается продолжительными аплодисментами.

Новотный подчеркнул, что главной проблемой современности является необходимость обеспечения народом возможности жить в условиях прочного мира и заниматься мирным трудом на благо своих стран.

Нельзя считать препятствием для мирного сосуществования, подчеркнул оратор, различие государственного или общественного строя в отдельных странах. Ведь устройством жизни каждого народом является только его внутренним делом.

Современное развитие показывало, что обе общественные системы — социалистическая и капиталистическая — могут жить в мире и сотрудничестве друг с другом.

## Встреча Н. С. ХРУЩЕВА с Неру

НЬЮ-ОРК, 26 сентября. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в своей резиденции в Нью-Йорке встретился с премьер-министром Индии Д. Неру.

Встреча, на которой присутствовали министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и секретарь по иностранным делам МИД Индии С. Датт, прошла в дружеской атмосфере.

## Завтрак в честь Н. С. ХРУЩЕВА, устроенный Сайрусом Итоном

НЬЮ-ОРК, 26 сентября. (ТАСС). Сегодняшний видный американский общественный деятель и промышленник Сайрус Итон устроил завтрак в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

В отеле «Витмор» где проходил завтрак, собрались представители деловых кругов, ученые, общественные деятели США и Канады. Сайрус Итон тепло приветствовал Н. С. Хрущева и произнес речь, посвященную улучшению советско-американских отношений, укрепление мира во всем мире.

В ответной речи тов. Н. С. Хрущев

горячо поблагодарил Сайруса Итона за теплые слова, рассказал о предложениях советской делегации на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций, высказал ряд предложений, способствующих лучшему достижению соглашения о всеобщем и полном разоружении.

Товарищ Н. С. Хрущев ответил на вопросы, касающиеся улучшения советско-американских отношений, решения важнейших международных проблем.

Завтрак прошел в теплой, дружеской обстановке.

## Прием Н. С. ХРУЩЕВЫМ М. Наима

Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР сообщает:

Утром 27 сентября глава советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял в представительстве СССР при ООН заместителя премьер-

министра и министра иностранных дел Афганистана Мухамед Наима и имел с ним дружескую беседу по взаимно интересующим обе стороны вопросам.

На беседе присутствовал министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Мирное сосуществование и дружественное сотрудничество между народами, сказал А. Новотный, является основной линией чехословацкой внешней политики, которую поддерживает весь наш народ. В соответствии с его волей принципы мира и мирного сосуществования были в этом году закреплены также в новой конституции Чехословацкой Социалистической Республики. В Организации Объединенных Наций мы поддерживаем все конструктивные мирные предложения, внесенные другими государствами.

Осудив далее агрессивные действия Соединенных Штатов накануне совещания в верхах, президент А. Новотный сказал: Генеральная Ассамблея и ее органы, несомненно, будут всесторонне рассматривать эти события и их последствия. По инициативе Советского правительства настоящая сессия будет обсуждать пункт «угроза всеобщему миру, создаваемая агрессивными действиями Соединенных Штатов Америки против Советского Союза». Мы полностью согласны с обсуждением этого пункта, и наша делегация в связи с этим укажет на систематические повторяющиеся в течение многих лет нарушения чехословацкого воздушного пространства военными самолетами Соединенных Штатов и Федеративной Республики Германия.

Поэтому, продолжал оратор, мы считаем, что одна из первоочередных задач настоящей сессии — добиться, чтобы правительство США уважало соответствующие нормы международного права и тем самым способствовало созданию необходимых условий для плодотворных переговоров. Генеральная Ассамблея, если она хочет доказать свою верность Уставу и выполнить свой долг перед человечеством, должна проявить энергичную инициативу в этом направлении. А. Новотный осудил несмысленное решение правительства Соединенных Штатов Америки, на основании которого ограничено передвижение Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и некоторых других государственных деятелей даже в самом Нью-Йорке, где находится главная резиденция Организации Объединенных Наций.

От имени чехословацкой делегации, сказал он, я решительно протестую против этого акта правительства Соединенных Штатов Америки, которое тем самым проявило не только полное отсутствие доброй воли при изыскании путей к взаимопониманию, но и одновременно грубо нарушило свои обязательства перед Организацией Объединенных Наций.

А. Новотный выразил свое возмущение грубостью и безтактовностью американских властей, проявившейся в том, что местная полиция не

допустила на аэродром даже посла Чехословакии в США, когда прибыла делегация во главе с президентом республики. Это, сказал оратор, выходит за все рамки по своей оскорбительности. Слыхано ли, чтобы в решении такого вопроса принимал участие полицейский аппарат.

Мы считаем, что при таких обстоятельствах, когда затрудняется работа свободных представителей государств — членов ООН и когда вопрос об их пребывании часто решает полицейский аппарат, возникает серьезный вопрос, целесообразно ли, чтобы резиденция этой важной всемирной организации осталась на территории США. Мы считаем так же, как и советская делегация, что при подобных обстоятельствах в них было бы лучше перевести резиденцию и деятельность ООН в другую страну.

Указав на систематическое вмешательство правых кругов США во внутренние дела других стран, А. Новотный сказал, что политика неуважения национальных суверенитетов наглядно проявилась в последнее время также в заговорах против некоторых новых государств, освободившихся от колониальной гнета. Пример Кюнга, заявил он, является типичным в этом отношении.

Остановившись далее на героической борьбе кубинского народа против империалистической агрессии и на борьбе алжирского народа против французских колонизаторов, А. Новотный сказал, что Чехословакия полностью поддерживает проект «Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам», внесенный на нынешней сессии делегацией Советского Союза.

Затем А. Новотный остановился на проблеме разоружения. Значительным поворотом в переговорах о разоружении, сказал он, явился год назад инициатива, с которой выступил на XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Предложение Советского правительства было с воодушевлением встречено широкими кругами общественности во всем мире и получило всеобщую поддержку. Оно стало основой для принятой важной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 20 ноября 1959 года, в которой указывалось на всеобщее и полное разоружение как на важнейшую проблему современности и которая призвала правительства приложить всесторонние усилия для ее конструктивного выполнения.

А. Новотный указал, что главной причиной провала работы Комитета десяти, созданного на основании этой чрезвычайно важной резолюции, было принципиальное нежелание представителей западных государств достичь конструктивного решения вопроса о разоружении.

После того как были исчерпаны все возможности заставить западные делегации вести серьезные переговоры, заявил оратор, социалистические страны решили прекратить свою работу в Комитете и перенести дальнейшее обсуждение вопроса о разоружении на эту сессию Генеральной Ассамблеи, т. е. на форум, который год тому назад единодушно выступил за всеобщее и полное разоружение.

Серьезное и действительное обсуждение вопроса разоружения правительством Чехословацкой Социалистической Республики считает одной из главных задач XV сессии ООН.

Указав, что делу мира и разоружения угрожает возрождение в ФРГ милитаризма и ревизизма, А. Новотный сказал:

Всем здравомыслящим людям ясно, что этого опасного развития не было бы, если бы правящие круги государств — членов Североатлантического пакта, и особенно Соединенных Штатов Америки, не подстрекали к нему и не поддерживали бы его

(Окончание на 2-й стр.)

## В ЦК КП Грузии

Центральный Комитет Компартии Грузии рассмотрел вопрос о проведении разъяснительной работы среди населения в связи с выступлением главы Советского правительства Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Обкомам, горкомам и райкомам КП Грузии поручено организовать на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах доклады, лекции, беседы в связи с выступлением Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН и другими документами Советского правительства, внесенными на рассмотрение сессии.

С этой целью решено направить в города и районы республики 500 политических докладчиков, руководящих партийных и советских работников, нештатных лекторов ЦК и ТК Компартии Грузии, лекторов вузов.

28 сентября, в 2 часа дня, отдел пропаганды и агитации ЦК КП Грузии в зале заседаний Грузинского филиала Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС проводит инструктивное совещание для направляемых в города и районы лекторов.

## За новые замечательные победы в чаеводстве

Обращение чаеводов Зугдидского района ко всем чаеводам Грузии

Дорогие товарищи!

В эти дни, когда внимание советского народа, всего прогрессивного человечества приковано к работе XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, где советская делегация во главе с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым прилагает усилия, чтобы обеспечить прочный мир во всем мире, мы, трудящиеся Зугдидского района, как и все советские люди, горячо одобряем миролюбивую политику нашего правительства, делаем все, чтобы внести достойный вклад в великое дело строительства коммунизма.

В колхозах, совхозах, на предприятиях и в учреждениях района все шире разветвляется соревнование за успешное завершение второго года семилетки, за то, чтобы встретить 40-летие установления Советской власти и создания Коммунистической партии Грузии новыми достижениями во всех отраслях народного хозяйства.

Работники сельского хозяйства района, глубоко сознавая патристический долг перед Родиной, благодаря неустанной заботе Коммунистической партии из года в год увеличивают урожайность чайных плантаций.

Трудящиеся района развернули энергичную борьбу за выполнение принятых в этом году повышенных обязательств и добились блестящих результатов. Сверх плана уже собрано 1.000 тонн сортового чайного листа, то есть на 1.007 тонн больше, чем в прошлом году. Тем самым район внес свой вклад в выполнение обязательств, принятых в целом по республике.

Хорошее состояние плантаций рьяно хозяйств, достигнутое режимом улучшения обработки и ухода за ними, свидетельствует о том, что резервы увеличения урожайности еще не исчерпаны. В районе немало колхозов, совхозов и бригад, в которых не полностью используются возможности роста погектарной урожайности.

Колхоз имени Маркса села Бахати выступил инициатором максимального

использования резервов и получил с каждого гектара на площади 201 гектар в среднем 4.470 килограммов чайного листа. В счет обязательств он уже продал государству 900 тонн сортового листа и обязался продать еще 20 тонн «зеленого золота».

В колхозе имени Сталина села Ингири с каждого гектара собрано свыше пяти тонн листа, при этом себестоимость его значительно снижена. В Ингириском совхозе ручной труд на обработке плантаций заменен машинным, культивация почвы, подрезка кустов, внесение удобрений полностью механизированы. На 150 гектарах плантаций налажен механизированный сбор, что дало хорошие результаты. Широким разветвлением соревнования, умелой организацией труда хороших показателей добились колхозы сел Ринка, Чаквиджи, Корхели, имени Ленина села Ахалсопели и имени «Правды» села Кюки. Ранее оставшиеся колхозы и бригады вышли в ряды передовых.

Успехи бесспорны. Но партия учит нас не успокаиваться на достигнутом, неустанно бороться за новые успехи. Мы хорошо понимаем, что и в дальнейшем надо резко повышать урожайность чайного листа, улучшать его качество. Поэтому мы, тщательно взвесив свои возможности и резервы, приняли в честь предстоящего большого национального праздника следующие обязательства:

В 1961 году значительно повысить урожайность каждого гектара чайных плантаций, а предусмотренные на конец семилетки 21.320 тонн чайного листа заготовить в 1962 году — на 3 года раньше срока.

Колхоз имени Сталина села Ингири рост урожайности, предусмотренный семилетним планом на 1965 год, обеспечит уже в 1960 году.

Особое внимание будет уделяться дальнейшему расширению чайных плантаций. Предусмотренную семилетним планом закладку 1.840 гектаров плантаций мы закончим в 1963 году. Вышеуказанное вместо 200 гектаров заложим 290 гектаров новых плантаций.

В возделывании чайных плантаций широко будем применять механизацию, что обеспечит снижение себестоимости сырья. Широко используем местные торфоудобрения и внесем их в количестве 55 тысяч тонн.

В 1960 и 1961 годах произведем фумигацию на 500 гектарах плантаций, для чего обучим 20 фумигаторов. Для использования машин подготовим в колхозах 1.500 гектаров плантаций, обеспечим тяжелую и податную подрезку чайных кустов на 250 гектарах, построим 33 склада для минеральных удобрений, 70 гектаров чайных плантаций колхозов очистим от сорняков и приведем в порядок дренажные канавы на 620 погонных километрах.

Широко применим искусственное орошение плантаций. В 1961 году обеспечим орошение 1.200 гектаров плантаций.

Улучшением ухода за молодыми плантациями обеспечим получение с них обильных урожаев.

Иррегулярность плантаций ликвидируем в 1962 году. С этой целью в будущем году выведем 4.400 тысяч мохованных саженцев, а текущей осенью передадим 1.400 тысяч мохованных саженцев. Все работы текущей осени закончим к 5 декабря.

Весной 1961 года вокруг чайных плантаций колхозов заложим 30 погонных километров ветрозащитных полос, а также изгороди — на 50 погонных километров.

Особое внимание будем уделять бригадам и звеньям коммунистического труда. Обобщим и внедрим лучшие приемы передовых чаеводов, расширим ряды соревнующихся за звание бригад и звеньев коммунистического труда. Для этого максимально используем все формы пропаганды.

Мы полагаем объявить 2 октября праздничным днем — днем посвящения итогов достижений трудящихся района в получении обильного урожая сортового чайного листа.

Чаеводы Зугдидского района.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### СЕАТО ДЕЙСТВУЕТ

Париж, 27 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Вьетнама, на состоявшейся вчера утром пресс-конференции премьер-министр Лаоса Суванна Фума назвал вмешательство Таиланда в дела Лаоса волюнтаризмом. Он сообщил, что прошлой ночью с тайландского берега реки Меконг был обстрелян и разрушен мост на реке Намло между Вьентьяном и Паксаном. «Независимо от того, — сказал премьер, — был ли этот обстрел произведен тайландскими войсками или же людьми мятежного генерала Фуми Носавана, находящимися в Таиланде, это весьма характерный акт вмешательства».

Суванна Фума указал, что Лаос намерен в связи с этим заявить протест тайландскому посольству.

### СОБЫТИЯ В ЛАОСЕ

Ханом, 27 сентября. (ТАСС). По поступившим сюда сообщениям из Лаоса, правительственные войска атаковали позиции мятежников в районе Паксан, юго-восточнее Вьентьяна. Части проамериканского генерала Носавана отступают. В помощь им перебрасываются подразделения из резервов Саваннакета, где находится штаб-квартира контрреволюционеров.

Вчера король Лаоса подписал указ об освобождении генерала Фуми Носавана с поста министра внутренних дел и Чао Луэма с поста министра финансов. Таким образом, главари мятежников официально выведены из состава правительства.

### Мобуту бесчинствует

Париж, 27 сентября. (ТАСС). Судя по сообщенным информации голландской агентств, требования конголезской общественности, парламента и армии положить конец анархии, вызванной раскольничьими действиями ставленников колониаторов, заставила главаря мятежников путника Мобуту прибегнуть к маневрам.

Выступая на словах за «мирное», Мобуту продолжает свою заговорщическую деятельность. Используя поддержку стоящих за его спиной колонизаторов, Мобуту выступает с наглыми требованиями. Вчера он предьявил командованию ООН ультиматум, угрожая «совершить перелом», если войска ООН «вместаются во внутренние дела» Конго.

### Выступление Эйзенхауэра

Нью-Йорк, 27 сентября. (ТАСС). Выступая вчера на обеде, устроенном в отеле «Статлер» национальной конференцией католических благотворительных обществ, президент Эйзенхауэр подчеркнул необходимость личной подотчетности и выступил против идеи оказания всех видов помощи правительствам.

Президент призвал к разработке духовной цели, ибо, сказал он, «Америка, лишенная духовной цели, была бы кораблем без руля и в конечном счете могла бы стать жертвой ярости международных штормов и внутреннего загнивания».

### Маневры НАТО

Осло, 27 сентября. (ТАСС). По сообщению Норвежского телеграфного бюро, вчера в северной Норвегии начались крупные военные маневры НАТО под названием «Кул тайм».

### КОНТРАБАНДИСТЫ

В порту Калькутты задержано американское судно «Рут Эверетт», занимавшееся контрабандным провозом золота. На валах судна наложено штраф в размере 2,6 млн. рупий, контрабандное золото на сумму 38 тысяч долларов конфисковано, 12 членов экипажа судна предстанут перед судом. (ТАСС).



# ЛЮДИ ДОБРОЙ ВОЛИ ХОТЯТ МИРА И СЧАСТЬЯ

## Замечательное выступление

Целиком и полностью одобряю советские предложения, выдвинутые Никитой Сергеевичем Хрущевым на сессии Генеральной Ассамблеи ООН о полном разоружении во всех странах мира и об уничтожении раз и навсегда колониальной системы порабощения.

В январе прошлого года мне довелось побывать в Эфиопии и там познакомиться со многими представителями стран Африки. С некоторыми из них я встречалась и раньше, знала об условиях их жизни, но тут, непосредственно на африканской земле, их колониализм выглядел еще суровее и отвратительнее.

Большое впечатление на меня произвела решимость народов Африки бороться за свободу и независимость.

Жизнь показала, что их усилия принесли ощутимые результаты. За последний год многие народы Африки добились освобождения, сбросили иго непоправимой «опеки» колонизаторов.

Право народа решать самому свою судьбу настолько естественно, что никакие прокси реакции не смогут противостоять этому благородному стремлению.

Африканские народы не раз уже имели возможность убедиться, что наша великая страна мира поддерживает их борьбу за полное освобождение. Замечательное выступление Никиты Сергеевича Хрущева — еще одно доказательство этой дружественной, братской помощи.

Профессор Н. ДЖАВАХИШВИЛИ, директор Института экспериментальной морфологии имени А. Нативишвили Академии наук Грузинской ССР.

## ОТ ИМЕНИ МИЛЛИОНОВ

Каждая фраза, каждое слово выступления Никиты Сергеевича Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций говорят о стремлении советского народа, советского правительства к миру.

Касаясь вопросов окончательной ликвидации колониального режима, проблемы разоружения и мирного сосуществования, Никита Сергеевич говорил от имени всего многомиллионного советского народа.

Мне хочется выразить свою горячую благодарность Советскому правительству и лично Никите Сергеевичу Хрущеву за его неустанную заботу о счастье простых людей всего мира.

Простые люди земного шара не раз убеждались в миролюбивой политике нашей страны, и сейчас выступление Никиты Сергеевича еще раз продемонстрировало непререкаемую волю советских людей к победе мира и счастья.

К. СИМОНГУЛОВ, педагог.

# Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР О присвоении почетных званий Грузинской ССР

За долголетнюю работу и большие заслуги в области народного образования и профессионально-технического образования присвоить почетное звание:

### ЗАСЛУЖЕННОГО УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ ГРУЗИНСКОЙ ССР

1. Аробелидзе Кетеване Амфиловне — учительнице железнодорожной средней школы рабочей молодежи № 8 ст. Тбилиси.
2. Бакуанишвили Реджебу Хусейновичу — учителю левской средней школы Кобулетского района.
3. Баранидзе Ксении Алексеевне — учительнице железнодорожной средней школы № 14 ст. Хашури.
4. Басилашвили Николаю Исааковичу — директору средней школы № 10 гор. Тбилиси.
5. Беглашвили Василию Малакиевичу — педагогу кооперативного техникума Цикавишви.
6. Бердзенишвили Василию Михайловичу — учителю болниской грузинской средней школы.
7. Бисеншвили Давиду Алфеевичу — инспектору отдела просвещения исполкома Тбилисского райсовета депутатов трудящихся гор. Тбилиси.
8. Габарашвили Наталии Семёновне — учительнице железнодорожной средней школы № 10 ст. Навтлуги.
9. Габуния Дмитрию Сильверовичу — начальнику Тбилисского техникума железнодорожного транспорта.
10. Гальковой Феодосии Васильевне — учительнице железнодорожной средней школы № 6 ст. Тбилиси.
11. Гикошвили Ивану Сергеевичу — директору тамариской средней школы Марнеульского района.
12. Гогебашвили Надежде Евфимовне — учительнице железнодорожной средней школы № 24 ст. Самтредиа.
13. Дедариани Савлу Павловичу — инспектору Министерства



## Победит добрый разум человечества

Сквозь просторы океана, через тысячи километров принесло нам радио знакомый голос Никиты Сергеевича. У меня даже нет слов, чтобы передать те чувства, которыми наполнилось мое сердце, когда я слушал близкое всем честным людям выступление главы советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Мне казалось, что все мы, советские люди, в эти минуты вместе с ним присутствуем на заседании Ассамблеи. В словах Никиты Сергеевича отразились самые заветные думы и надежды простых людей земного шара.

Я машинист. Вожу тяжеловесные составы. Когда мой поезд мчится сквозь темную ночь, то повсюду на его пути горят зеленые огни. Мне хочется, чтобы и мир прошел по всей земле «зеленой улицей», чтобы дороги для него были открыты повсюду.

Никита Сергеевич обратился к призывом уничтожить оружие, жить в мире и дружбе. И я верю, что победит добрый разум человечества. Огонь мира должен гореть повсюду.

От всей души благодарю нашего Никиту Сергеевича за его большую заботу о судьбе человечества.

К. МИГИНЕИШВИЛИ, машинист-тяжеловесник Самтредского локомотивного депо.

## Наш девиз — созидание

Мы, архитекторы, создаем проекты новых жилых домов, школ, детских садов, планируем рабочие поселки. Наш девиз — созидание, и мы, как и все советские люди, не хотим, чтобы война превратила в груды развалин то, что годами создавал советский народ.

Я молод, и не хочу, чтобы мои и мои ровесникам пришлось одеть серые военные шинели. Хочется думать, что необходимость в этом не будет, что народы мира отстоят мир.

Глава Советского правительства Никита Сергеевич Хрущев с такой высокой трибуны, как Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций, провозгласил принципы мирного сосуществования, мира и дружбы между народами, призвал окончательно решить проблему всеобщего и полного разоружения. И это нашло горячий отклик в сердцах всех честных людей на земле. Но американские бизнесмены, как огня, боятся всеобщего разоружения, и для того, чтобы сохранить международную напряженность, идут на всевозможные подлости и провокации.

Весь коллектив нашего проектного института с волнением следит

за работой Генеральной Ассамблеи ООН.

Все мы горячо поддерживаем главу Советского правительства в его неустанной борьбе за мир.

Большое Вам спасибо, дорогой Никита Сергеевич, за Ваш благородный труд на благо мира.

Р. ТАТИАУРИ, архитектор проектного института «Грузинпрошахта».

## НАРОДЫ СМЕТУТ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ

Я убежден, что нет сейчас в мире ни одного человека, внимание которого не было бы приковано к работе XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Чего ждут люди доброй воли от Генеральной Ассамблеи? Они надеются, что делегация некоторых государств поймут, наконец, свою неблагоприятную роль и откажутся от политики «холодной войны», проводимой которой они являются. Ну а если го-

стривалов всею миру, что наша страна — надежный оплот мира и счастья всех честных людей на земле.

М. ГИВИШИВИ, бригадир тракторной бригады колхоза имени XIX партсъезда села Сартчала Сагареджойского района.

Кутаиси. Электромеханический завод. Мастер участка двигателя, агитатор Джемал Сванидзе знакомит рабочих с материалами XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Фото А. Чарквиани.

## Чтобы спокойно спали дети

С большой гордостью за свою любимую Родину знакомясь с выступлением Никиты Сергеевича Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Этот истинно историческое выступление, которое никогда не забудется.

Выступление Никиты Сергеевича — это могучий призыв к миру, свободе и справедливости.

Как детский врач я не могу скрыть свою тревогу, читая в газетах о массовых испытаниях атомных и водородных бомб, проводимых западными державами. Эти испытания несут большую угрозу всем людям и особенно детям. Но империалистические круги упрямо игнорируют требование народов о прекращении испытаний ядерного оружия.

Наше правительство делает все для того, чтобы никогда не пользло пламя войны, чтобы спокойно спали наши дети. Наше стремление к миру как нельзя лучше выразил перед всем миром дорогой Никита Сергеевич Хрущев.

Т. СОЗАШВИЛИ, детский врач.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## МИР ДОЛЖЕН ЖИТЬ БЕЗ ОРУЖИЯ, БЕЗ ВОЙН

### СОБЫТИЕ, КОТОРОЕ НЕ СКОРО БУДЕТ ЗАБЫТО

Участие главы Советского правительства Н. С. Хрущева в работе XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжает находиться в центре внимания мировой общественности.

Зарубежная печать подробно освещает встречи Н. С. Хрущева с руководителями других стран, ответы главы советской делегации на многочисленные вопросы корреспондентов.

Газеты предлагают широко комментировать выступления Никиты Сергеевича на сессии, в котором изложена реальная программа решения жгучих проблем, волнующих весь мир.

Повсюду в Болгарии проходят собрания и митинги, на которых трудящиеся выражают единодушное одобрение и полную поддержку предложениям Н. С. Хрущева, выдвинутым в его выступлении на сессии ООН. В передовой статье «В ближайшем будущем мир должен жить без оружия, без войны» газета «Работническо дело» пишет: наш народ уверен, что осуществление советских предложений спасет от непосильных военных расходов государства, поможет быстро залечить тяжелые раны, нанесенные колониальной системой в Азии и Африке.

Освобожденный от непрерывной гонки вооружения и угрозы войны, мир станет свидетелем еще более грандиозных успехов социалистических стран, займется строительством новой жизни.

Советский премьер указывает польская газета «Штандар молодых», представляя новые конструктивные предложения по ключевым проблемам современного мира. Речь идет в первую очередь о новых предложениях по разоружению, в которых Советский Союз, показывая пример максимальной доброй воли, принял во внимание некоторые предложения западных государств.

Другая польская газета «Дзеньник людowy» пишет, что величие и политическое значение выступления Хрущева было таким огромным, что сейчас уже никто

не может сомневаться в том, что именно СССР принадлежит ведущая роль в инициативе, направленной на мирное урегулирование спорных мировых проблем.

Албанский народ приветствует советские предложения, внесенные на обсуждение XV сессии Генеральной Ассамблеи, и расценивает их как новую конструктивную меру в интересах мира и безопасности народов.

Газета «Зери и популит» в передовой статье «В интересах мира и безопасности народов» отмечает, что советские предложения отвечают высочайшим целям сохранения и укрепления мира, обеспечения безопасности народов. Они лишены раз свидетельствуют о последовательной миролюбивой политике Советского Союза, брошенного за мир, за ослабление международной напряженности.

«Большой страх» — так озаглавлена передовая статья центрального органа Коммунистической партии Франции газеты «Юманите», в которой подчеркивается явная растерянность руководителей западных держав и буржуазной печати перед лицом миролюбивых предложений Советского Союза. «Чтобы убедиться в том, что речь Хрущева в ООН вы-

звала широкий отклик во всем мире, — говорится в статье, — достаточно обратиться к западным газетам, даже самым реакционным, — тогда как за несколько дней до этого было встречено с почти всеобщим безразличием».

Выступление Н. С. Хрущева на сессии ООН является историческим событием, которое не скоро будет забыто, пишет израильская газета «Кай Гаам» в статье «Великая надежда народов».

Глава Советского правительства, указывает газета, привез с собой проект полного и всеобщего разоружения при строгом международном контроле, и если сторонники мира во всем мире приветствовали выступление Н. С. Хрущева, то в империалистических кругах оно вызвало глубокое замешательство.

Общая редакция, выдвинутые Н. С. Хрущевым на сессии, газета подчеркивает, что Советский Союз последовательно проводит политику, направленную на освобождение всех зависимых народов от ига колониализма и укрепление мира во всем мире.

(ТАСС).

## Заявление МИД ГДР

МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ Германской Демократической Республики опубликовало в связи с запретом въезда спортсменам ГДР в Англию заявление, в котором отмечается, что препятствовать международным спортивным связям, которые, как известно, не служат исключительно мирным

целям, могут лишь круги, стремящиеся к тому, чтобы помешать взаимопониманию между государствами и их гражданами, создать атмосферу недоверия и вражды. Министрство иностранных дел Германской Демократической Республики выражает надежду, что английские власти прекратят дискриминацию граждан ГДР и будут действовать в соответствии с существующей международной практикой.

## ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Леопольдвилля, вчера население столицы Конго бурно приветствовало на улицах города премьер-министра Лумумбу, совершившего во второй половине дня поездку в африканские кварталы.

Во время остановок, пишет корреспондент, машину Лумумбы окружила толпа любопытствующих. Одни пожимали премьер-министру руки, другие кричали: «Да здравствует Лумумба!».

После полудня в городе состоялся одна за другой две демонстрации в поддержку Лумумбы. Демонстранты, отмечает корреспондент, несли огромный портрет премьер-министра.

По сообщениям, поступающим из Леопольдвилля, центральным моментом в политической жизни Конго являются сейчас переговоры относительно ликвидации «кризиса». Общественность страны выступает в поддержку усилий премьер-министра, направленных на восстановление в стране законности и порядка.

Лумумба активно помогает в этом председатели обеих палат конголезского парламента. Содействием урегулированию разногласий оказывают представители африканских стран — Ганы, Гвинеи, ОАР, Марокко.

Как отмечают информационные агентства, внутри Конго Лумумба опирается на поддержку парламента, на доверие широких народных масс и значительной части армии.

Между тем позиция мятежного полковника Мобуту в последние дни серьезно ослабла. (ТАСС).

Последние телеграммы из Конго показывают, что инициатива Лумумбы в урегулировании кризиса наталкивается на упорное сопротивление колониалистских кругов, заинтересованных в сохранении анархии в стране. Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Леопольдвилля, Мобуту в письме на имя представителя генерального секретаря ООН вновь потребовал выезда из Конго войск Ганы и Гвинеи, обвинив их во вмешательстве.

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Элизабетвилля, Чомбе форсирует военные приготовления в Катанге. На пресс-конференции Чомбе заявил о «необходимости создания хорошо организованной полиции и жандармерии» в целях «сохранения порядка и защиты территории».

Он сказал, что в настоящее время Катанга имеет «крупные воздушные силы и броневики». Чомбе сообщил о своем намерении направить офицеров своей жандармерии во Францию, Бельгию и Канаду для обучения.

## Интервью Сайруса Итона с корреспондентом московского радио

Видный американский общественный деятель, промышленник Сайрус Итон дал интервью по телефону корреспонденту московского радио. С. Итон сообщил подробности состоявшегося у него завтрака в честь Н. С. Хрущева.

Американский промышленник прежде всего говорит о речи Никиты Сергеевича Хрущева. Его речь, заявил он, была блестящей. Хрущев просто захватил всю аудиторию, состоявшую из представителей деловых кругов Соединенных Штатов и Канады.

Все, что присутствовал на этом завтраке, были убеждены в том, что советский премьер искренне стремится к достижению прочного мира на земле. У господина Хрущева было самое прекрасное настроение, и это передалось всем участникам дружеского завтрака.

Корреспондент: Что Вы можете сказать, г-н Итон, о работе Генеральной Ассамблеи?

Кое-кто в Организации Объединенных Наций, ответил Сайрус Итон, занимается сейчас маневрированием. Это отнюдь не способствует росту престижа этой международной организации. Я убежден в том, что наступит время, когда подавляющее большинство членов Организации Объединенных Наций поймет бессмысленность такого маневрирования и будет стремиться к выработке конструктивных предложений.

Корреспондент: Как Вы оцениваете советские предложения о все-

общем и полном разоружении? В этой программе, говорит С. Итон, заложен большой и здравый смысл. Она вызывает всеобщее одобрение и энтузиазм. Поэтому такая программа должна быть принята всеми народами мира.

Корреспондент сообщил г-ну Итону, что центральная советская печать, московское радио и телевидение расскажут своим читателям, слушателям и зрителям о событиях сегодняшнего дня не только в СССР, но и во всех странах мира. В первом репортаже дня, переданном радио Москвы, сообщила Татьяна Пахомова родила сына.

— Приветствую твое появление на свет, мой маленький друг, — говорит Сайрус Итон. — Когда ты подрастешь, то поймешь, что каждый ребенок рождается с большими задатками мудрости и очень малой силой. У тебя, малыш, будет много возможностей развить свой ум, свои способности, и ты позна-

комишься с прогрессом человечества, с тем величайшим фактором, который именуется жизнью. Желаю же тебе счастья, мой маленький советский друг. Я с большим интересом буду следить за твоими успехами.

Пользуясь случаем, продолжал Итон, я хотел бы сказать советским людям, что они по праву могут гордиться своим замечательным премьером Хрущевым.

Сегодня я хочу также пожелать всему человечеству, великой семье народов, чтобы мы вместе трудились, чтобы горечь и ненависть уступили в наших сердцах чувству братской дружбы друг к другу. И хотя мы имеем разные социальные системы и разные мировоззренческие системы, давайте объединимся во имя великой и святой цели, которую выдвинул премьер Хрущев перед всеми членами ООН, — во имя прочного мира на земле. Во имя дружбы между народами. (ТАСС).

## ПОЛНАЯ НЕУДАЧА США

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (ТАСС). Американская печать выражает большое разочарование неудачной попыткой США вывести на орбиту вокруг Луны искусственный спутник.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» помещает на видном месте сообщение корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл,

## Чехословацкая Социалистическая Республика

27 стран мира демонстрируют свои достижения в ведущих отраслях экономики — машиностроении и металлургии — на международной ярмарке в Брно.

В советском павильоне, занимающем самую большую выставочную площадь после Чехословакии, всегда многолюдно. На сцене и в зале: у советского павильона.

Фото В. Кречки. (ЧТА).



Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Р. КОМАХИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. ГЕЛДИАШВИЛИ. г. Тбилиси. 26 сентября 1960 года.

